
کدام گزینه دارای غلط کمتری است؟
آوردنروینیلوفری:لاجوردی-فراق:آسوده-اعراض:(۱

جمال-فروق:روشنایی(زُل:خواری-قسیم:صاحب۲
(خیره:حیران-ضایع:طلف-غرابت:خویشاوندی۳
اسبپایپشتگردن-کله:برآمدگیاندام-آخره:چنبرهفرورفتگی(وغب:هر۴

نه
ی ز است.درست۴گ

کدام بیت حس آمیزی ندارد؟

داردهاخندهشکرصبحمایتیرهروز(به۱
نمی داند که این شادی دم دیگر نمی ماند

لطیفتوخالوخطشیرینتونازو(شیوه۲
همچو سرو چمن خلد سراپای تو خوش

جانممنزلتستابروی(گوشه۳
خوشتر از این گوشه پادشاه ندارد

شدشیریندهنمبخوانمشعر(خواستم۴
ماه طعم غزلم را ز نگاه تو چشید

نه
ی ز ۳گ

شاعر در كدام بيت از آرايه‌هاي »تشبيه، جناس ناقص، كنايه، مراعات نظير« تماماً بهره جسته است؟

راخويشخونمشكتاكرده‌امخون،(خورده‌ام۱
در گره چون نافه هيهات است ماند بو مرا

وا‌كنمنيسانپيشلبصدفچونممكن(نيست۲
گر دهد گوهر به دامن جاي آبِ رو مرا

كندبيرونآستينازاگردستمنهمت(۳
آسمان باشد كمان حلقه بر بازو مرا

( طاق كرد از هر دو عالم طاق آن ابرو مرا 
ساخت وحشي از جهان آن نرگس جادو مرا 

نه
ی ز ۱گ

-در همه گزينه ها به جز گزينه ... افعال مصدر »شدن« كاربردي دوگانه دارند.

مشوجاازكسيهرقالوقيلاززمانهر1(
گر زمانه همچو سندان شد تو چون ارزن مباش

جگرسوزفكرايندرديدهازبشدخوابم2(
کاغوش كه شد منزل آسايش و خوابت

بكنكاريمشو،غافلخودكاراز»كمال«گفتي3(
اين است كار من كه شد سر در سِر كارِ توام

محولالهدرونداغاز»صائب«سياهي(شد4
كي ندانم صبح خواهد شد شب ديجور من

۱



نه
ی ز ۴گ

همه‌ی ابیات زیر قرابت مفهومی دارند،به جز:

زمینرویبرتونهیقدمکهجا(هر۱
آن مردم چشم نازنینی بوده است

استبودهزاریلالهکهدشتیهر(در۲
از سرخی خون شهریاری بوده است

می‌رویدزمینکزبنفشهشاخ(هر۳
خالی است که برزخ نگاری بوده است

استبودهنهاریولیلتوومناز(پیش۴
گردنده فلک نیز به کاری بوده است

نه
ی ز ۴گ

عهد مجدد با خداوند و سفارش لقمان حکیم به فرزندش در مورد صبر به ترتیب به کدام یک از اقدامات برای گام گذاشتن در
مسیر قرب الهی و ثبات قدم در آن اشاره دارد؟

خدابابستنعهدمراقبت_(۱

خدابابستنعهدارزیابی_و(محاسبه۲

حرکتبرایعزموتصمیم(مراقبت_۳

حرکتبرایعزمو_تصمیمارزیابیومحاسبه(۴

۴گزینه

عبارت شریفه )یعلمون ما تفعلون( و )به ما کانوا یکسبون( به ترتیب مرتبط با کدام شاهدان دادگاه عدل الهی هستند؟
الهیفرشتگانامامان_و(پیامبران۱

الهی_فرشتگانالهیفرشتگان(۲
انسانبدناعضایامامان_وپیامبران(۳
انسانبدن_اعضایالهیفرشتگان(۴

۴گزینه

حقیقت و باطن عمل کسانی که به حقوق مادی  یتیمان تعدی می‌کنند و برای خود عذاب اخروی می خرند چگونه بیان می گردد و
خداوند جهت بعید ندانستن عذاب الهی آنان کدام تعبیر را  به کار می برد؟

يكسبونكانوظلما_بمااليتامياموالياكلون(۱
يكسبونكانونارا_بمابطونهمفي(ياكلون2
يكسبونكانونارا_بمابطونهمفي(ياكلون3

۱



سعيراظلما_سيصلوناليتامياموال(ياكلون4

۲گزینه

کدام مورد به ترتیب رفتار انسان را در برابر رابطه عمل با پاداش و کیفر طبیعی و قراردادی نشان می دهد؟
کندهماهنگآنباراخود_بایددهدتغییررارابطه‌هاجدیدقوانینوضعبا(می‌تواند۱

کندهماهنگآنباراخودبایددهد_تغییررانتیجهخودآگاهیافزایش(با۲
دهدتغییررارابطه‌هاجدیدقوانینوضعباتواندمیکند_هماهنگآنباراخود(باید۳
کندتنظیمآنباراخودآگاهیافزایشبادهد_تغییرراآننمی‌تواندانسان(۴

۲گزینه

با توجه به تعالیم پیشوایان دین کارنامه عمل انسان چگونه است؟
شودمینگهداریوشدهثبتصادقانهاعمالگزارش(۱

شودمینمایانوگردیدهثبتدقیقطوربهانسان(اعمال۲
میشودثبتاعمالحقیقتومیبیندراخودعملاینهرکسشودمینمایانانسان(عمل۳
گرددمینمایانشخصیکصورتبهوشودمیمحققعملغیبیوباطنیجنبهبهعملظاهریومادی(جنبه۴

۳گزینه

کدام عبارت، در مورد هوهست ها )یوکاریو تها( صادق است؟
شود.میتغیراتیدستخوشرونویسیحیندرفقطپیک(رنای1
گردد.میترجمه،دیرترشودمیساختزودترکهپیکرنایاز(سمتی2
است.شده،متیونینساختهتازههایپپتیدپلیهمهکربوکسیلانتهایدرامینواسید(اولین3
نماید.تغییردیگرژنبهژنیکازتواندمیرونویسیمورددنا،رشتهمولکولیک(در4

۴گزینه

کدام عبارت در مورد مراحل ترجمۀ یک مولکول رنای پیک در اشرشیاکلای درست است؟
می‌شودمستقررناتنجایگاهدرکهناقلیرنایهر(1

کند.میترکرارناتنEجایگاهاز
شوند.میمشاهدهرناتنو،جایگاهسههردرپایانرمزۀجزبهرمزه‌هاهمۀ(2
شود.میمشاهدهجایگاهدرسپسوشدهرناتنجایگاهواردابتداویژه‌اشناقلرنایتوسطآمینواسیدیهر(3
شود.میرناتنواردناقلرنایدومینترجمه،برایرناتنساختارتکمیلازپسبلافاصله(4

۴گزینه

در تنظیم ........... رونویسی در اشرشیاکلای ...........
می‌افتد.اتفاقکنندهفعالجایگاهبهاتصالازپیشرنابسپارازبهکنندهفعالاتصال-مثبت(1
باشد.متصلرنابسپارازواپراتوربههمزماناستممکنمهارکنندهپروتئین-منفی(2
می‌دهد.افزایشرایاختهدسترسدرگلوکزمالتوز،تجزیۀبهمربوطنهایژازرونویسیبا-مثبت(3
است.وابستهگلوکزنبودولاکتوزوجودبهمهارکنندهپروتئینتولید-منفی(4

۱



۳گزینه

کدام گزینه جملۀ زیر را به نادرستی تکمیل م یکند؟
"در جانداری که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی به غشاء یاخته متصل نیست، ............"

حرکتدنامولکولرویپروتئینیرونویسیادامۀمرحلۀدر(1
می‌کند که قادر به فعالیت بسپارازی است.

باشد.داشتهوجودپیکرنایرویآغازرمزۀیکازبیشاستممکن(2
می‌شود.حذفترجمهانجامازپیشرونویسی‌شدهپیکرنایازبخشی(3
بیفتد.اتفاقدیگربخش‌هایبهنسبتکمتریزماندروراثتیمادۀازبخشیهمانندسازیاستممکن(4

۲گزینه

در هر ياخته ای که بین رونویسی و ترجمه فاصله وجود ........... باشد، قطعاً ...........●
می‌شوند.حذفپیکرنایمولکولازمیانههایرونوشتترجمه،ازپیش-نداشته(1
دارد.وجودپروتئینبالاییمیزانتولیدبرایفرصتوشدهترطولانیناقلرناهایعمرعواملی،وجوددلیلبه-داشته(2
است.کوتاه‌ترتولیدشدهیپپتیدیپلزنجیرهباشد،بیشتردنامولکولباترجمهحالدررناتنفاصلههرچه-نداشته(3
ازهایمجموعپیک،رنایکوتاهعمردلیلبه-داشته(4

رناتن ها ترجمه را انجام م یدهند.

۳گزینه

در رونویسی ..... همانند سازي دنا .........

الف( مانند- براي باز كردن دو رشته مولكول دنا يك ژن دو نوع آنزيم به كار ميرود

ب( برخلاف-به وسيله آنزيم پليمراز پيوند فسفودي استر تشكيل ميشود

ج( برخلاف- هردو رشته ي دنا به عنوان الگو استفاده ميشود

د( مانند-ميتواند به صورت قطعات جداگانه انجام شده و سپس قطعات به هم وصل ميگردد

۴گزینه

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟
پس از شروع همانندسازی یک دِنای خطی ..................

میشود.بازهماز)کروموزوم(فامینهتابو(پیچ1
میکند.بازهماز(راDNA)دِنامارپیچهلیکاز(آنزیم2
دارد.دخالتالگورشتۀمقابلدردِنارشتۀیکساختدرآنزیمنوعیکاز(بیش3
میکند.بررسیرانوکلئوتیدهامکملیرابطۀفسفودیاستر،پیوندهربرقراریازپسدِنابسپاراز(آنزیم4

۱گزینه

۱



در گروهي از تک ياخته ای ها، توالي.....

الف( رونوشت رشته رمز گذار قند ريبوز دارد

ب( افزاينده حين ساخت ممكن است ويرايش يابد

ج( رونوشت رناي پيك حين ساخت پيرايش مي يابد

د( راه انداز جزء ژن محسوب ميشود

۲گزینه

از سلول هاي انسولين ساز جزاير لانگرهانس براي رونويسي از ژن يا ژن هاي ........ آنزيم....... برروي راه انداز قرار ميگيرد
پليمرازRNAپليمراز-DNAالف(

٢.پليمرازRNA–گلوكاگونب(

١پليمرازRNA–٢پليمرازRNAج(

١پليمرازRNA–ريبوزوميهايپروتئيند(

۱گزینه

چند مورد در رابطه با هر مولكول حامل اطلاعات وراثتي در يوكاريوت ها صحيح است؟

الف(بيش از يك جايگاه اغاز همانند سازي دارد
ب( مطابق يكي از سه طرح پيشنهادي همانند سازي ميكنند
ج( در ساختار بدون انشعاب خود واحد هاي سه بخشي دارد

د(در پي جدا شدن پروتئين هاي همراه خود اماده همانند سازي ميشود

٢(١
٤(٢

١(٣
٣(٤

۳گزینه

=VصورتبهSIدرکندمیحرکتهاxمحوررویبرکهجسمیحرکتزمان_سرعتمعادله ۶t2- 24t.درجسماینحرکتاست
است؟تندشوندهثانیهچندحرکتش،ابتداییثانیه۱۰

۱



۱)۲

۲)۶

۳)۸

۴)۴

۳گزینه

بهکهt2لحظهتاt1=2sزمانیبازهدرآنمتوسطسرعتاست.x=t2-4tصورتبهsiدرمتحرکیحرکتمعادله
است؟ثانیهبرمترچندرسد.میx2=12mمکان
1-)32-)43)34)4

4گزینه

افزایش دما، نیروي همچسبی بین مولکولهاي مایع را ............... میکند و هرچه قطرههـاي در حـال سـقوط از قطـرهچکـان
داراي دمـاي

بیشتري باشند، حجم آنها ............... است.
کمتر-)کمتر١

بیشتر-)کمتر٢
بیشتر-)بیشتر٣
کمتر-)بیشتر٤

۱گزینه

نمودار مکان-زمان حرکت جسمی بر مسیر مستقیم مطابق سهمی شکل زیر است.سرعت متوسط حرکت جسم تا لحظه ای که
برای دومین بار جهت بردار مکان تغییر می‌کند ، چند برابر تندی متوسط در مدت زمانی است که جهت حرکت آن تغییر می کند؟

۱



۱+)2
3

۲+)24
27

۳-)24
27

۴-)2
3

۴گزینه

محورمبدابهشدننزدیکحالدرجسمگرفتنتیجهمیتوانزیرشرطکدامبااست.حرکتحالدرهاxمحورویجسمی
مختصات است؟

باشد.xمحورباهمجهتجسمسرعت(بردار۱
باشد.هاxمحورجهتخالفجسمسرعت(بردار2
باشد.جسممکانبردارباهمجهتجسمسرعت(بردار3
باشد.جسممکانبردارخالفجهتجسمسرعت(بردار4

۴گزینه

تأخیر2sبارانندهاگرمیبیند.خودمتري١٠٠دررامانعیواستحرکتدرساعتبرکیلومتر۱۲۶ثابتتنديباخودروییراننده
ترمز کنـد، در لحظـه ترمز گرفتن فاصلۀ او تا مانع چند متر است؟

۱)۳۰۲)۳۵۳)۴۰۴)۴۵

۱گزینه

ثانیهبرمتر۴۰تندیبادقیقه٢٠مدتبهابتداکهبطوريکند؛میطیراستخطرويراشهردوفاصلۀخودرویی
زمانکلباشد،ثانیهبرمتر۳۲مسیرکلدرآنمتوسطتنديچنانچهمی‌پیمایند.ثانیهبمتر۳۰تنديبارامسیربقیۀو

حرکت خودرو چند دقیقه است؟
۱)۷۰۲)۹۰۳)۱۰۰۴)۱۲۰

۳گزینه

ثانيهبرمترچندحركتدومثانيه٢دراستx=t3-3t-8صورتبهSIدرآنمكان-زمانيمعادلهكهمتحركيمتوسطسرعت
است؟

-۳د(٥٠ج(٢٥ب(١٩الف(

۱



۲گزینه

اولثانيه8درمتحركايناستv=4t-20و+5x=2t2-20tصورت+بهSIدرمتحركيزمانسرعت-و-زمانمكانمعادله
حركتش چه مسافتي را بر حسب متر مي پيمايد؟

٦٨د(-٦٨ج(-۳۲ب(٣٢الف(

۴گزینه

طيثانيهچنددررامسيركلكندطيثانيه٤دررامسيراولينيمهاگرشودميرهاhارتفاعازاوليهسرعتبدونكهایگلوله
مي كند؟

٢راديكال٤د(٢راديكال٢ج(٤ب(٣الف(

۴گزینه

کدام یک از مطالب زیر درست است؟
شود.میخنثیکاملطوربهاسیدهیدروکلریکمولدوباخالصشیرینجوشمولهر(1

دهدمیتشکیلاکسیدمنیزیمیونیترکیبرامنیزیشیرعمدهبخش(۲

استانسانخوندرموجودهیدرونیومیونغلظتازبیشترکوچک،رودهمحتویاتهیدرونیومیون(غلظت۳

میرودکاربهشیشه‌شویعنوانبهآنمحلولکهاستضعیفبازهایجملهاز(آمونیاک۴

۴گزینه

/ph=۱۳باسودآورسودمحلولگرم۲۲کاملمصرفبرای لازمپنتاکسیدنیتروژندیگرممیلیچند.۱/۱g.mLچگالیو۳
است؟

(N=۱۴،O=۱۶:g.mol-1)

۱)۴۳/۳

۲)۴۳۲

۳)۲۱۶

۴)۲۱/۶

۳گزینه

۱



است؟کداماسیدبنزوئیکمولار۰/۲۴محلولاچپی
(ka= ۶×۱۰-5 ، log~۰/۵،log~۰/۳)

۱)۲/۴

۲)۲/۱

۳)۲/۹

۴)۲/۶

۱گزینه

چه تعداد از عبارت های زیر درست است؟
همانند محلول ها پایدارند.کلوئیدها برخلاف محلول ها نور را پخش می‌کنند، اما●
اوره همانند اتیلن گلیکول در آب حل می شود.●
پیچیده در صنعت تولید می‌شوند.پاک کننده های غیر صابونی از مواد پتروشیمیایی طی واکنش‌های●
پیش از مصرف آن را  تکان داد.شربت معده برخلاف شیر،  یک مخلوط ناهمگن است و باید●

۱)۱

۲)۲

۳)۳

۴)۴

۳گزینه

باآمونیاکمحلوللیترمیلیچندبا،۴×۵توانبهدهیونشثابتوph=۳/۴با(RCOOH)آلیاسیدیکمحلولمیلی‌لیتر۴۰۰
ph=۱۱/۶شود؟میخنثی٪۸یونشدرصدو

۱)۳۵/۲

۲)۳۵۲

۳)۳۲۰

۴)۳۲

۱گزینه

درميان عنصر هاي سازنده ي سياره ي ......عنصر........ پس از.......بيشترين فراواني را دارد

الف(زمين-اكسيژن-آهن.
ب(مشتري-هيدروژن-هليوم

ج(زمين -اكسيژن- سيليسيوم
د(مشتري-هليوم-كربن

۱



۱گزینه

كدام يك از گزينه هاي زير نادرست است ؟

الف( منيزيم داري سه هم مكان يا ايزوتوپ مي باشد كه فراواني درنمونه طبيعي آن بيشتر از دوايزوتوپ ديگر است

ب( هم مكان هاي يك عنصر داراي خواص شيميايي يكسان و خواص فيزيكي وابسته به جرم  متفاوت هستند

داردنامايزوتوپراديوباشد٥/١ازبيشتريابرابرنوترونبهپروتونتعدادنسبتدارايكههاييهستهج(اغلب

داردبيشتريفراوانيدرصدواستترپايدار٧جرميعددباايزوتوپي٧و٦جرميعددباLiايزوتوپدوبيند(

۳گزینه

ذرات سازندۀ محلول ها، ..................... و ذرات سازندۀ کلوئیدها ............... هستند.
متفاوتهاياندازهبامولکولیتودههاي-مادهریزهايتکه(۱

مولکولیهايتوده-هامولکولوهایون(۲
مادهریزهايتکه-هامولکولوهایون(۳
هامولکولوهایون-مادهریزهايتکه(۴

(۲)گزینه

اگر به مخلوط آب و روغن، مقداري صابون اضافه شود و مخلوط به اندازه کافی هم زده شود، مخلوطی ............... و
............... حاصل خواهد شد.

(همگن-ناپایدار۴همگنناپایدار-(۳(پایدار-ناهمگن۲(پایدار-ناهمگن۱

(۲)گزینه

كدام مطلب درست است؟

الف( پايداري ايزوتوپ ها به تعداد پروتون ها و نوترون ها بستگي دارد

هستندناپايداردارندپروتونتعداداينازبيشيا٨٤كههاييهستهازبرخيب(

ج( هسته هاي ناپايدار بر اثر واكنش هاي تلاشي هسته أي به هسته هاي ناپايدار كوچك تري تبديل ميشوند

د( اگر براي هسته اي نسبت به تعداد پروتون ها به نوترون ها یک پنجم يا بيش از اين باشد هسته ي ياد شده ناپايدار خواهد
بود

۱گزینه

۱


